

## 支持創造新興產業的企業



▲進行植樹活動的企業志工們。

整個鎮上展開了對漁業與農業的支援活動



▲為活動提供後勤支援的志工們。

長期合作關係一直延續至今。

地震發生後，眾多的企業在支援水・食物・生活必需品後，緊接著開始支援活動中心的後勤工作、植物造林和漁業的恢復、旅遊交流據點、居民福利支援等，在各個領域給予了莫大的力量。

2011年4月28日起至6月30日止為期63天裡，企業透過利用掃雪機為避難所提供熱水洗浴。這個熱水澡福利共計有2,237人次使用，為居民們帶來了片刻的寧靜。

有家企業甚至提供了可以將海水變成淡水的機器，為正在努力恢復供水的南三陸町提供了重要的水資源。

除此外，更是持續地支持著興建道路、植樹等造林活動，並利用間伐材製作成商品，為保護環境和發展新興產業做出貢獻。

持續支援活動的企業簽署了復興合作協議，支持南三陸町觀光協會的營銷活動，透過ICT（資訊和通訊技術）為城鎮發展做出貢獻。

還有，在地震發生後，企業的員工來到城鎮從事志工活動，開始了與南三陸町的交流。它成為企業與城鎮開始交流的契機。不但領悟到「重要的並非是“做支援”，而是利用交流擴展人生」的想法，也孕育出以「在人與人之間、在地域之間、在人與未來之間搭建橋樑」為理念的餐廳，該餐廳至今仍持續使用著南三陸町的食材。

企業提供作為旅遊交流中心的建築物，成為各種交流互動的場所，為鎮上為居民帶來了活力。

企業家們的專業技能和一心為地區居民注入活力的熱情，讓南三陸町創造出發展新產業的機會。透過與企業家們的交流，一個個面向未來，朝向永續發展的產業願景相繼誕生。

◀ 東京一家使用南三陸町  
食材烹調菜餚的餐廳。◀ 成為南三陸町觀光協會據點的  
旅遊諮詢中心，是在企業的支  
援下建築完成。  
這裡舉辦著各種豐富多彩的文  
娛活動和聯誼會。

照片提供 南三陸町觀光協會